

每個新的早晨！

「我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。每早晨，這都是新的；你的誠實極其廣大！我心裡說：耶和華是我的分，因此，我要仰望他。凡等候耶和華，心裡尋求他的，耶和華必施恩給他。」(耶利米哀歌 3：22-25)

踏入七月份，教會每月金句會以耶利米哀歌三 23，作為上主給我們的勉勵。過去半年，主日崇拜的講道中，我們都分享過《撒迦利亞書》中先知八個異象，看到上主復興被擄歸回的以色列民，鼓勵他們在重重困難、四面楚歌的情況下，仍持守上主祂必拯救、審判和復興的應許。上主的恩手必會讓百姓回到聖城，聖殿得以重建，聖潔公義的主，必除滅人的罪，促使百姓靈裡更新。

因此，縱然以色列民不斷的離棄神，神卻沒有離棄他們，祂的憐恤是從不斷絕的。反之，正如耶利米先知所提及每早晨都是新的，有上主每天更新的恩典與憐憫。耶利米哀歌是在巴比倫人毀滅耶路撒冷後，聖殿被焚燒，百姓被擄之後而寫的。在這光境中，百姓或許會認為，神已離開丟棄他們了，他們的命運就只會一直作為別國的奴隸。耶利米先知一面向神上主哀哭，另一方面寫作；在寫作裡他向上主訴說，同時向上主認信，深信出於耶和華的慈愛，他們必不至滅亡。他甚至向神宣告，耶和華是他的分，他仰望祂，因祂必恩待那等候祂的。結果，從撒迦利亞、尼希米、以西結等先知的記載中，我們均看到上主的應許如何實現在祂所愛的選民身上。

在這末後的世代，我們該如何實踐聖經的教導，在困苦、危難、絕望的景況中，能尋得盼望與喜樂？或許在耶利米哀歌三 22-25 節的經文中，給了我們一點曙光。先知向上主深切的哀求，或許是使終極盼望得以重現的生機。先知的哀哭並非懦弱的表現，而是代表神對世間疾苦之體會的一種感受。繼而，我們要以信心，等待神應許的來臨。最後，也是最重要的就是我們要好好的把聖經認真讀好，進深認識信仰。從聖經中得著睿智，迎接未來要應對之事情及環境。

宣麗家未來半年將主日崇拜講道中開始選讀《希伯來書》，這書是寫給一群陷於困境的信徒，在受到逼迫及反對的勢力，作者為了穩定他們的信仰，向他們說明耶穌基督是真實並可靠的信心對象。在書中強調耶穌是上帝神子的身份、是永遠的祭司並且藉著耶穌，信徒得以從罪惡、恐懼和死亡中被拯救出來。願我們的靈命繼續「扎根建造、效法基督」，在生活中踐行信心的生活。